

## 老板不发工资 检察维护权益

## “十姐妹”的欠薪，终于拿到了！

本报讯(王运喜 姚磊 张驰川)“非常感谢检察院,帮我们拿到了工资,解了燃眉之急。”日前,在丹徒区检察院12309检察服务大厅内,检察工作人员收到了“十姐妹”联名赠送的“扬司法正义 助妇女维权”锦旗。

事情的起因还要从一次检察开放日活动说起。3月7日,该院邀请来自机关、企业、农村等30余名妇女代表走进检察机关,参与“相约春天里 守护丽人”检察开放日活动。活动中,该院通报了近年来依法办理的6件涉妇女权益保护典型案例。“我的一个朋友参加完活动回来说,讨薪可以找检察院。”“十姐妹”之一的刘女士说。

2022年下半年,刘女士带着家乡的几位姐妹出来务工,在一家塑料制品厂上班,为了

在外联系照顾方便,便建了一个名为“十姐妹”的微信群。“去年厂里效益一直很好,今年老板却一直不给我们发工资,已经有好几个月了,我们就想辞职不干了,可老板又不同意解除合同,一直拖着,我们姐妹在这里人生地不熟,真不知道该怎么办。”

“检察机关一直关注妇女、未成年人、老人等特殊群体合法权益保护。根据你们提供的情况,我们会认真调查,努力解决你们的涉法问题。”负责接待的第五检察部主任张扬安慰说。为核实情况,检察官先后调取了企业工资流水、企业登记资料以及职工社保缴纳情况,同时联合劳动监察部门深入涉案企业现场调查。

通过调查,申诉人反映情况属实,该企业拖欠刘女士等“十姐妹”工资合计15万余元。

另外调查中还发现,根据《江苏省女职工劳动保护特别规定》,该企业还存在“未安排女职工定期妇科检查”“未制定预防劳动场所性骚扰制度”“未落实‘三八妇女节当天女职工放假半天’规定”等妇女权益保障不到位的问题。

针对上述情况,该院在支持起诉的同时,启动行政公益诉讼程序,向负有监管职责的行政机关制发诉前检察建议,建议其督促涉案企业完善妇女权益保护制度机制,并在丹徒区范围内开展“企业女职工权益保护”专项执法检查。行政机关收到检察建议后,先后开展专项检查4次,向2家企业发出责令整改通知书。近日,顺利拿到拖欠工资的“十姐妹”,以赠送锦旗的方式表达对承办检察官的感激之情。

## 大面积蓝藻覆盖河面 周家河下游亟待整治



景泊 摄

本报讯(记者 景泊)实现“河畅、水清、岸绿、景美”,一直是城市文明创建努力打造的工作。日前,有热心市民向记者反映,作为我市重点河流的周家河下游近期出现大量蓝藻,有向“黑臭河”演变的趋势,严重影响着城市环境卫生。5月16日,记者赶往现场一探究竟。

记者一来到位于丁卯桥路的周家河桥桥头,就闻到阵阵异味,发臭变质的河水已经让人无法靠近:俯身望去,只见塑料袋、饮料瓶、果皮纸屑等各种垃圾,混合着蓝藻散落在河道周边或漂浮在水面上。

位于周家河与运河交汇处的河面上污染最严重,河面已经

被发臭变绿的蓝藻“全覆盖”,刺鼻的味道飘出很远。比起北侧,周家河南侧水质情况稍微好一点,但是水体也明显变黑发臭。

“这条河是运河的一条重要支流,这种情况已经出现一个多月了。估计和天气热也有关系。马上雨季一到,这里是下游,又地处古运河风光带,赶紧要清除啊。”一位当地居民告诉记者,周家河曾是著名的“黑臭河”,相关部门花了大量的人力和物力进行整治,还是应该持之以恒。

目前,记者已经通过12345政府热线,将这里的情况反馈给了相关部门。

## “软广植入”防范非法集资

## 润州公安开展防范经济犯罪宣传

本报讯(吴步琴 翟进)醋瓶子身上“软广植入”防范风险宣传语,买菜购物袋上印有经侦民警的温馨提示……连日来,润州公安分局联合高新区党政办公室、高新区综合治理局,组织开展“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动,切实守护群众的“钱袋子”。

“你好,你买的菜到了!今天是第十四届全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,这是随单赠送的防范风险提示镇江香醋。经侦民警提醒您:筑牢风险防火墙,从我做起‘醋’平安……”这是5月15日,某买

菜网络平台外卖员送菜到凤凰家园小区居民家门前的一幕情景。

据润州公安分局经侦大队教导员刘宇介绍,以往非法吸收公众存款案件的主要受害群体是老年人,然而随着经济犯罪不断呈现新形势、新特点,近年来此类案件的受害人呈现年轻化趋势。针对于此,润州公安分局经侦大队定制了2000只印有防范非法集资宣传标语的购物袋,随某买菜网络平台的订单配发至居民家中。与此同时,5月15日当天下单的200名用户收到了随单赠送、印有防

范提示宣传语的镇江香醋。“哪怕是‘软广植入’,我们也要把防范意识送到居民家中。”刘宇表示。

与此同时,润州公安分局抓住“一早一晚”的时机,启动线下“早市夜市”防范经济犯罪宣传咨询服务。民警们在人员密集的悦然广场、金山水城“练摊”,播放警示宣传片,面对面向群众介绍新型经济犯罪特点,对高发犯罪进行预警提示,让广大群众了解掌握防范经济犯罪的常识,避免遭受经济犯罪侵害和损失。

## 断指男子送医遇堵 交警开辟“绿色通道”

本报讯(赵竹生 张兆勇)日前,镇江新区交警大队正在丁卯谷阳路口执勤的民警,接到中队电话称一名男子左手食指被机器轧断,因路上堵车怕耽误救治时间,请求民警帮助。

接到指令后,民警张国平立即与求助者取得联系。双方在

辖区焦山路口成功会合后,张国平立即开启“绿色通道”,让求助车辆紧随其后。很快,伤者被平安送到市区医院进行治疗。

经了解,受伤男子靳某是新区某企业工人。当天,靳某在操作机械过程中,左手食指不慎被机器轧断。企业迅速让

人开车将他送往市区医院救治。当车辆行至丁卯时,因交通晚高峰车流量很大,车辆行驶缓慢,同事因担心错过最佳治疗时间,紧急向110指挥中心求助。

所幸送医及时,男子断指已接上,正在恢复中。

## 手工DIY活动 促进亲子交流

本报讯(鲍明成 余云平 朱秋霞)5月14日下午,丹徒区宜城街道姚庄社区关工委在新时代文明实践站,组织社区部分家庭开展“风铃寄语”手工

DIY亲子活动。

活动现场,大家一同跟随老师学习串珠风铃的知识,了解制作方法和具体步骤。在工作人员的引导下,孩子们纷纷

和爸爸妈妈一起开动脑筋,发挥创意,在愉快的互动中将爱与感恩串进美丽的风铃里。

## 福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23055期)  
中奖号码:3 4 20 23 27 32+13  
福彩“3D游戏”(第23126期)  
中奖号码:4 9 6  
福彩“15选5”(第23126期)  
中奖号码:1 3 4 7 9

## 体彩中奖号码

体彩“七位数”(第23072期)  
中奖号码:8 6 8 5 6 6 5  
体彩“排列3”(第23126期)  
中奖号码:9 8 4  
体彩“排列5”(第23126期)  
中奖号码:9 8 4 8 4

## 电网检修公告

2023年5月18日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

快来加入网上国网!



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年5月17日

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

**分类信息** 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备 ●镇江市家电维修专家,电 18905282938

婚姻中介 ●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕

士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话 13275110270